



**Красная книга Кировской области.
Заповедник «Нургуш» - редкие виды
животных и растений.**

**Тюнис Кристина, ученица 2 класса,
КОГОБУ «Вятская Гуманитарная Гимназия»**

В состав Государственного природного заповедника входят два участка:
«Нургуш» и «Тулашор»,
удаленные друг от друга на расстояние 370 км.
Леса заповедника уникальны.
Это девственные леса, никогда не знавшие топора.



Но главное богатство – многочисленные озера. На территории заповедника "Нургуш" расположено более 84 озер. Самые крупные: озеро Кривое - длиной 4,4 км, озеро Черное - 2,8 км и озеро Нургуш - 1,3км.



Это царство птиц. Здесь они отдыхают на перелетах, кормятся, выводят птенцов.

Весной территория на 98% затапливается водой.

Символ и гордость заповедника - скопа и орлан-белохвост.



oxun.ge



liron

Уссурийская енотовидная собака – житель заповедника «Нургуш»

Енотовидная собака по своим размерам не больше обычной лисы. Имеет короткие лапы, плотное тело, небольшую голову с заостренной мордой и короткими ушами.



На охоту этот хищник выходит в сумерки и ночью.

Охотно ловит грызунов, насекомых, мелких птиц, рыб, пресмыкающихся. Также питается листьями, стеблями, семенами, корнями и плоды растений.



Это растение на Руси называли ласковым именем «касатик».



**Что за чудо цветок:
Он душист, он красив
и он в меру высок
Он не горд и не зол, а
он добр и он мил,
Не найдется такой,
кто б его не любил!**

Ирис сибирский – многолетнее травянистое растение. Имеет стебли высотой до 1 метра с 2-3 фиолетово-синими цветками. Цветёт в июне. Цветки не имеют запаха.





Я в лесу нашла
цветок, он похож на
башмачок, имя у него
богини, носит он его
доныне. В Красной книге
он, друзья, значит, рвать
его нельзя!

Венерин башмачок –
растение семейства
орхидей.

В таких местах, где тень, прохлада и много влаги, появились северные орхидеи. Эти места редко посещают насекомые-опылители: цветочные мухи, бабочки, пчелы. Поэтому и нужен венериному башмачку яркий заметный цветок с приятным ароматом.



Не жалует венерин **башмачок** травоядных лесных зверей. Чтобы не быть съеденным лосями или зайцами, он накапливает в своих листьях горькое ядовитое вещество. Это вещество является самым настоящим защитным средством.



Берегите эту красоту!



Photo © Valery Tukovich

Источники:

1. <http://www.zapoved.net/images/news/rus/tulashor.jpg>
2. <http://nurgush.org/gallery/gallery.html#10>
3. <http://nurgush.org/gallery/gallery.html#9>
4. http://sakha.gov.ru/sites/default/files/story/img/2013_01/2/kuzbasskie_shkolniki_spasli_irlana.jpg
5. http://oxun.ge/uploads/posts/2013-05/1368683189_f5d7d398f794.jpg
6. http://chelindustry.ru/images/ZY_80023.jpg
7. http://img.ashkimsin.ru/forums/monthly_08_2009/user2076/post34797_img1_3.jpg
8. <http://nurgush.org/gallery/gallery.html#20>
9. http://img0.liveinternet.ru/images/attach/c/8/101/644/101644316_1.jpg
10. http://img1.liveinternet.ru/images/attach/c/8/101/187/101187707_3.jpg